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SERIE 2 PAAU. LOGSE. Curs 2000-2001 GREC
OPCIO A

1. Traduiu el text segiient, on es diu que Edip, després de resoldre I'enigma de I'Esfinx,
aconsegueix el regne de Tebes i es casa amb la seva mare. (Apol-lodor, Biblioteca Il 5,8)
[3 punts]

Oldlmous 8¢ dkolodas élvoe TO alviypa TO UTO THs ZdLyyos kal Ty Bacilelav
mapélaBe kal TNV unTépa €ynuev dyvodv, kal Tdidas éTékvwoev €€ alThs.
éynuev: aorist de yapéw

2. Analisi sintactica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista seglient s6n nominatius, llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]
veavias, TOxat, 86&ns, Stvapls, fpws, moNol, Tpens, TArTes, YAUKlS, BaoiMns.

4. Cadascuna de les parelles de paraules seguients conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]
Ex.: politic, policia - ToOAs
a) filantropia, anglofil
b) hemeroteca, efeméride
c) orografia, orogénesi
d) gineceu, ginecoleg
€) democrata, burdcrata

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint I'ordre d’aparicié de les
preguntes. [2 punts]

a) Atena va néixer:
a.1. del cap de Zeus
a.2. de la cuixa de Zeus
a.3. del ventre d’Hera
a.4. del brac de Posido
b) A la guerra de Troia Ulisses pertany al bandol:
b.1. troia
b.2. persa
b.3. grec
b.4. roma
¢) En una ciutat grega I'agora era:
c.1. el mercat
c.2. l'area d’enterraments
c.3. el recinte sagrat
c.4. la placa publica
d) Lisistrata és una obra dramatica escrita per:
d.1. Aristofanes
d.2. Sofocles
d.3. Homer
d.4. Euripides
e) Edip, el pare d’Antigona, va ser:
e.1. el primer rei d’Atenes
e.2. un heroi de la guerra de Troia
e.3. unrei teba
e.4. un general esparta



OPCIO B

1. Traduiu el text segiient, on es diu que Edip, després de resoldre I'enigma de I'Esfinx,
aconsegueix el regne de Tebes i es casa amb la seva mare. (Apol-lodor, Biblioteca lll 5,8)
[3 punts]
Oldlmous 8¢ dkoloas €lvoe TO alviypa TO UTO THS 2dLyyos kal Ty Baciielav
mapélaBe kal THY unTépa €ynuev dyvodv, kal Tdidas éTékvwoev €€ alThs.
¢ynuev: aorist de yapéw

2. Analisi sintactica del text. [2 punts]

3. Indiqueu al quadernet de respostes a quina d’aquestes paraules correspon l'analisi
morfologica seglent: [1 punt]
eVPLOKELY, YevvaloTaTov, €éTelxloav, €xouol, TaTpdol

a) tercera persona plural, aorist indicatiu, veu activa

b) datiu plural masculi i neutre, participi de present

c) infinitiu present, veu activa

d) acusatiu singular masculi, adjectiu en grau superlatiu
e) datiu plural, substantiu masculi

4. Digueu una o dues paraules en catala o castella formades a partir de les paraules gregues
donades. [2 punts]

Ex.: 1) mo\s - politic, policia
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5. Llegiu el text seglient i responeu a les questions plantejades: [2 punts]

Aquesta és una fundacio dels massaliotes, que dista de Pirene i de la frontera d'Ibéria amb la Céltica
uns quaranta estadis. Aquesta zona és tota fertil i té bons ports. Alla es troba també Rodes, un poblat
dels emporitans, encara que alguns diuen que és una fundacié dels rodis. Tant alla com a Emptries
veneren Artemis I'Efésia —n'exposarem la causa en els escrits referents a Massalia. Abans els
emporitans habitaven en una illeta situada a prop de la costa, que actualment rep el nom de Ciutat
Antiga, pero ara viuen en terra ferma.

ESTRABO, Geografia 3, 4,8

Aquest text és una part de la descripcié que fa Estrabd d'una poblacié catalana que va ser

coldnia dels grecs.

» Digueu on es troba aquesta colonia, quan va ser fundada i qui la va fundar, i de quin tipus
de colonia es tractava.

» Expliqueu tot alld que en sapigueu.



